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Міністерство економіки України 

Департамент стратегічного планування та макроекономічного прогнозування 

Огляд ВВП у І кварталі 2021 року 

 

ГОЛОВНЕ 
 

У I кв. 2021 року в Україні тривала негативна динаміка 

ВВП в умовах запровадження у січні «локдауну», а  також 

введення у березні  у низці регіонів «червоних зон».  

Разом з тим, набутий досвід роботи в умовах «локдауну», дії 

Уряду та Національного банку з реалізації економічних 

реформ та впровадження певних заходів з підтримки бізнесу 

та населення в умовах «раптових зупинок», більш 

оптимістичні настрої бізнесу на тлі започаткування процесів 

вакцинації зменшили негативний вплив пандемії на економіку 

України.  

Згідно з попередніми даними Держстату падіння ВВП за І 

кв. 2021 року склало 2,2% порівняно з відповідним 

кварталом 2020 року, сезонно скоригований ВВП 

зменшився на 1,2% порівняно з ІV кв. 2020 року.  Обсяг 

номінального ВВП склав 1 008,6 млрд. грн.  

Довідково. Уточнення звіту ДСС у І кв. 2021 рік  

 
Оперативна 

оцінка, % 
(14.05.21) 

Попередній 
звіт, % 

(22.06.21) 

Реальна зміна ВВП, кв. до відповід. кв. поперед. року -2,0 -2,2 

Реальна зміна ВВП, кв. до поперед. кв. (сезон. 
скориг.) 

-1,1 -1,2 

Номінальний ВВП, млрд.грн. х 1 008,6 

 

Очікування на ІІ квартал 2021 року та рік вцілому.  

Динаміка ВВП І кв. 2021 року відповідає раніше 

прогнозованим тенденціям. У ІІ кв. 2021 року економічне 

відновлення хоч і продовжує знаходитись під впливом 

пандемії, проте, з урахуванням низької бази порівняння 

минулого року та процесів вакцинації як у світі, так і всередині 

країни, вийшло на позитивний тренд – за попередніми 

оцінками Мінекономіки за підсумком 5 місяців зростання ВВП 

оцінено на рівні 0,7%. Разом з тим таке зростання ВВП є 

дещо нижчим, ніж прогнозувалося раніше. Це зумовлено 

недооцінкою впливу фактора витратності, що сформувався 

внаслідок тиску з боку висхідного цінового тренду на 

світовому ринку, а також непрогнозованим «відставанням» 

розвитку будівництва та сільського господарства. За 

розрахунками Мінекономіки зростання у ІІ кв. 2021 року 

становитиме близько 6% (до ІІ кв. 2020 року). У 

подальшому очікуємо на те, що будівництво та сільське 

господарство у літні місяці компенсують відставання. 

Сприятиме пришвидшенню зростання і цінова кон’юнктура на 

зовнішніх сировинних ринках, що стане ключовою 

підтримкою діяльності вітчизняних експортерів.  Як наслідок, 

за підсумком 2021 році зростання ВВП вийде на 

прогнозований рівень 4,1% . 

 

Рис.1. Динаміка ВВП, (%)  

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
 

Рис. 2. Індикатори економічних настроїв та 
ділових очікувань  

 
 

Джерело: Держстат, НБУ 
 

Рис. 3. Динаміка ВВП в Україні та країнах 
ЄС, (зміна у % до відп. кв. попер. року) 
 

 
 

Джерело: Держстат, Євростат  
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ПІДСУМКИ І КВАРТАЛУ 2021 РОКУ 

WWW.ME.GOV.UA 

ВВП за компонентами попиту 

З боку попиту, як і в минулому році, у І кв. 2021 року 

підтримкою виступав внутрішній споживчий попит за 

рахунок подальшого зростання купівельної спроможності 

домогосподарств в умовах підвищення рівня мінімальної 

заробітної плати, зокрема, з 01.01.2021 – до 6 000 грн, а також 

підтримки з боку держави у вигляді одноразових 

матеріальних виплат що, відповідно, відобразилося на 

результатах роботи сектору роздрібної торгівлі.  

Додатковою підтримкою був споживчий попит сектору 

ЗДУ в умовах спрямування значних за обсягом бюджетних 

видатків на фінансування галузі охорони здоров’я, освіти, 

державного управління й оборони, сфери соціального 

захисту та соціального забезпечення.  

В той же час, в умовах загальної затяжної «інвестиційної 

паузи» через вплив епідемічної невизначеності 

спостерігалося падіння інвестиційної активності.  

Поряд з цим, повільне відновлення зовнішнього попиту та 

протекціонізм інших країн обумовило падіння фізичних 

обсягів експорту товарів і послуг, а пожвавлення 

внутрішнього попиту в середині країні забезпечило зростання 

як вартісних, так і фізичних обсягів імпорту товарів та 

послуг.  

 

Споживчий попит домогосподарств 

Кінцеві споживчі витрати домогосподарств у І кв. зросли 

на 4,4% (у І кв. 2020 року зростання на 8,9%). 

Позитивна динаміка була спричинена: 

зростанням реальної середньомісячної заробітної плати за І 

кв. на 8,5% в умовах підвищення мінімальної (з 01.01.2021 

року до 6 000 грн.); 

зростанням обсягів отриманих з-за кордону переказів 

фізичних осіб у іноземній валюті, що виступали додатковим 

джерелом фінансування споживчих витрат домогосподарств 

(у січні - березні 2021 року зростання на 22,5% проти 

зростання на 3,5% у січні – березні 2020 року (р/р)).  

Стійке зростання споживчого попиту сприяло збереженню 

тенденції зростання роздрібного товарообороту (зростання у 

І кв. 2021 році на 7,5% проти зростання на 12,3% у І кв. 2020 

року), а також зростання споживчого імпорту. 

Обмежувальні карантинні заходи спричинили розвиток 

«віртуального» ринку товарів та послуг, а саме, зростала 

реалізація товарів та послуг у віртуальному просторі, чому 

сприяло розвиток процесів цифровізації.  

Довідково. Під час посилення карантину протягом І кв. 2021 року 

відповідно до закону про соціальну підтримку застрахованих осіб 

та суб'єктів господарювання, який передбачає надання 

 

Рис. 4. Внески компонентів попиту до ВВП, 
(в.п) 
 

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
 

Рис. 5. Структура ВВП за компонентами 
попиту, (% до ВВП) 
 

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
 

Рис. 6. Динаміка показників, що 
характеризують споживчий попит,  (% до 
відп. періоду попер. року)  
 

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
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Міністерство економіки України 

Департамент стратегічного планування та макроекономічного прогнозування 

Огляд ВВП у І кварталі 2021 року 

одноразової матеріальної допомоги у розмірі 8 тис. грн найманим 

працівникам, що втратили частину зарплати внаслідок 

запровадження карантинних обмежень, та фізичним особам - 

підприємцям, які втратили частину доходу було здійснено 

виплату чергової одноразової допомоги. Зокрема, навесні 2021 

року державну допомогу у розмірі 8 тис. грн отримали 178 тис. 

найманих працівників та 161 тис. ФОПів. На це з державного 

бюджету було виділено 2,7 млрд грн.  

Джерело https://bit.ly/3y85nSh 

 

Споживчий попит сектору загального державного 

управління (ЗДУ) 

Пріоритетність розподілу бюджетних коштів на забезпечення 

медичних та соціальний потреб забезпечувало зростання 

споживання сектору ЗДУ у І кв. на 3,2% до I кв. 2020 року 

(падіння на 10,3% у I кв. 2020 року).  

Довідково. За даними Держказначейства номінальне зростання 

видатків Зведеного бюджету на охорону здоров’я у І кв. 2021 року 

склало 42,5% до І кв. 2020 року, сфери соціального захисту та 

соціального забезпечення - 10,5% відповідно. 

За функціональною класифікацією у I кв. серед усіх 

індивідуальних витрат сектору ЗДУ значно збільшилася 

частка витрат на оплату праці, у т.ч. працівників галузі 

охорони здоров'я, діяльність яких пов'язана із боротьбою із 

пандемією та її наслідками. Крім того, у структурі бюджетних 

витрат на колективні споживчі витрати збільшилася частка 

витрат на предмети, матеріали, обладнання та інвентар, що 

у т.ч. зумовлено проведенням закупівлі медичного 

обладнання та початком компанії вакцинації населення. 

 

Інвестиційний попит (заплановане інвестування) 

В умовах затяжної «інвестиційної паузи» через вплив 

епідемічної невизначеності у І кв. 2021 року до I кв. 2020 року 

спостерігалось падіння основної інвестиційної складової 

ВВП – валового нагромадження основного капіталу 

(ВНОКу) – на 7,8% (падіння на 21,0% у I кв. 2020 року). 

Певне уповільнення падіння інвестиційної складової в країні 

було наслідком: 

поліпшення ділових очікувань підприємств на тлі зменшення 

ризиків і рівня невпевненості щодо майбутніх прибутків 

внаслідок фактичного покращення фінансового стану 

підприємств (зокрема у І кв. фінансовий результат до 

оподаткування великих та середніх підприємств становив 

166,0 млрд. грн прибутку, проти 4,9 млрд. грн. збитку у І кв. 

2020 року) в умовах сприятливої зовнішньої цінової 

кон’юнктури; 

формування чистого притоку прямих іноземних 

інвестицій, що становив 1,5 млрд дол. США порівняно з 

 
 

Рис. 7. Видатки бюджету за економічною 
класифікацією та кінцеві споживчі витрати 
сектору загальнодержавного управління, 
номінальна зміна, (% до відп. кв. попер. року) 
 

 

 
 

Джерело: Держказначейство, розрахунки Мінекономіки 
 

Рис. 8. Структура кінцевих споживчих 
витрат сектору ЗДУ за функціями, (%) 
 

 

Джерело: Держстат, 
 

Рис. 9. Зміна обсягу ВНОК та освоєних 
капітальних інвестицій, (% до відп. періоду 
попер. року) 

 

Джерело: Держстат 
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відпливом на рівні 1,6 млрд дол. США в І кв. 2020 року. Також, 

на початку року було зафіксовано чистий притік у І кв. 2021 

року портфельних інвестицій на рівні 0,3 млрд дол. США; 

реалізації відкладеного попиту бізнесу на інвестиційні 

ресурси в умовах пожвавлення реалізації програми «Доступні 

кредити 5-7-9%.  

Довідково. Станом на 29.03.2021 року за Програмою 5-7-9 бізнесу 

видано кредитів на понад 28,9 млрд. грн., що на 65,1% більше 

порівняно з початком 2021 року (станом на 01.01.2021 року понад 

17,5 млн. грн).  

Джерело: https://bit.ly/2SrzzJ1 

Позитивним чинником стимулювання інвестиційної складової 

у 2021 році стане також запуск Державної програми 

«Доступна іпотека 7%», але враховуючи, що  її реалізація 

була розпочата лише з 1 березня 2021 року, впливу на 

результати І кв. 2021 року ще не відчувалося. 

Довідково. Станом на 18.03.2021 уповноваженими банками з 

виконання державної програми «Доступна іпотека 7%» підписано 

12 кредитних договорів на загальну суму 9,4 млн грн., станом на 

22.03.2021 - 20 кредитних договорів на загальну суму 14,72 млн 

грн., станом на 26.04.2021 року - 173 кредитні договори на 

загальну суму 139,25 млн грн. 

Джерело: https://bit.ly/3jQKpna, Міністерство фінансів України 

У свою чергу, у І кв. 2021 року спостерігався низький рівень 

державних інвестицій в умовах перегляду пріоритетності 

напрямків фінансування на користь поточних видатків 

(соціальне забезпечення, оплату праці, обслуговування 

боргових зобов’язань, тощо). Так, відбулося, зокрема, 

зменшення витрат бюджету на дорожню інфраструктуру, що 

також негативно відображалось на динаміці будівництва 

(зокрема, у I кв. 2021 року обсяг будівництва зменшився на 

12,3% до I кв. 2020 року). 

Довідково. За розрахунками Мінекономіки на базі даних 

Держказначейства капітальні видатки зведеного бюджету у І кв. 

2021 року зменшилися на 28,3% проти зростання на 37,9% у І кв. 

2020 року, обсяги фінансування Дорожнього фонду у I кв. 2021 року 

зменшилися  на 22,7% проти зростання на 81,5% у І кв. 2020 року. 

Наявний інвестиційний попит в економіці України 

задовольнявся як за рахунок імпорту, так і за рахунок 

виробництва інвестиційних товарів вітчизняного 

виробництва. Останні мали падіння, яке відповідало падінню 

інвестицій (у I кв. 2021 року виробництво інвестиційних 

товарів зменшилося на 8,2% порівняно з I кв 2020 року, 

зокрема продукції машинобудування - на 2,4% відповідно). 

Разом з тим, інвестиційний імпорт навпаки зріс. 

Довідково. За розрахунками Мінекономіки на базі даних 

Держстату вартісний обсяг імпорту товарів інвестиційного 

призначення у I кв. 2021 року до I кв. 2020 року збільшився на 

26,9%.  

 

 
 

Рис. 10. Динаміка показників, що 
характеризують інвестиційний попит, (% до 
відп. періоду попер. року) 
  

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
 
 

Рис. 11. Зміна обсягу ВНОК в окремих 
країнах Європи, % до відповідного періоду 
попереднього року  
 
 

  

Джерело: Держстат, Євростат 
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Міністерство економіки України 

Департамент стратегічного планування та макроекономічного прогнозування 

Огляд ВВП у І кварталі 2021 року 

Експорт товарів та послуг 

Незважаючи на послаблення карантинних обмежень та 

покращення цінової кон’юнктури на світових товарних ринках 

результати зовнішньоекономічної діяльності у І кв. були 

негативними як через повільне відновлення зовнішнього 

попиту, так і протекціонізм інших країн.  Реальне падіння 

експорту товарів та послуг становило 17,4% і було 

найбільшим серед компонент ВВП. При цьому вартісні 

обсяги експорту товарів і послуг за даними НБУ 

(Платіжний баланс) зросли на 6,7% за рахунок цінового 

фактору. 

Довідково. За даними Світового банку у I кв. (п/п) світові ціни на  

залізну руду зросли на 84,5% (зростання на 8,6% у І кв. 2020 року), 

на добрива - 44,2% (зменшення на 12,8% відповідно), на кукурудзу 

– на 44,1% (зростання на 0,1% відповідно), на метали – на 38,2% 

(скорочення на 10,0% відповідно), на пшеницю – 15,5% (зростання 

на 12,1% відповідно). 

У фізичному вимірі, зокрема, скоротився експорт товарів 

традиційного лідера – сільського господарства - 

зважаючи на менший обсяг врожаю окремих 

сільськогосподарських культур. За розрахунками 

Мінекономіки на базі даних Держстату експорт зернових 

культур у фізичному вимірі зменшився на 37,8% порівняно з І 

кв. 2020 року. 

Сприятлива цінова динаміка на світовому ринку металів, а 

також деяке пожвавлення економічної діяльності основних 

торгових партнерів обумовило в І кв. зростання фізичних 

обсягів експорту продукції металургії (за даними 

Держстату експорт чорних металів у І кв. зріс на  2,1%). 

Довідково. За даними НБУ у  І кв. 2021 року вартісні обсяги 

експорту за групою «Чорні й кольорові метали та вироби з них» 

зріс на 31,0%. 

Слід зазначити, що Україна досі залишається країною, яка в 

основному є постачальником сировинної продукції, що 

обумовлено недостатнім рівнем модернізації виробництва 

вітчизняних підприємств. 

Довідково. За розрахунками Мінекономіки на базі даних 

Держстату питома вага товарів високо та 

середньотехнологічного рівня у загальному обсязі експорту 

товарів у I кв. 2021 року склала 15,8% (у І кв. 2020 року – 15,8%, у 

2020 році – 16,5%). 

Єдине що, останніми роками відбувається активний розвиток 

ІТ сектора, який забезпечив зростання  експорту 

телекомунікаційних, комп'ютерних та інформаційних 

послуг за даними НБУ у I кв. 2021 року на 21,6% порівняно з 

I кв. 2020 року.  

Імпорт товарів та послуг 

Зважаючи на поступове відновлення внутрішнього попиту, у 

I кв. спостерігалось зростання  як вартісних, так і фізичних 

 
 

Рис. 12. Зміна запасів матеріальних 
оборотних коштів, (млрд. грн.) 
 

 

Джерело: Держстат 
  

Рис. 13. Зміна фізичних та вартісних 
обсягів експорту товарів та послуг, (% до 
відп. періоду попер. року) 
 

 
 

Джерело: Держстат, НБУ 
 

Рис. 14. Зміна фізичних обсягів експорту 
окремих видів товарів, (% до відп. кв. попер. 
року)  
 

 
Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
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обсягів імпорту товарів та послуг. Так, у фізичному 

вимірі імпорт товарів та послуг зріс на 3,7%, у вартісному 

(за даними НБУ) – на 4,2%, що, переважно, зумовлено 

реалізацією відкладеного попиту на імпортні товари, зокрема, 

у сегменті високотехнологічної продукції (зокрема 

виробництва електричного устаткування та виробництва 

комп'ютерів, електронної та оптичної продукції), а також 

зростанням закупівлі енергоносіїв через пожвавлення попиту. 

Довідково. За даними Держстату, імпорт (високотехнологічних) 

товарів за групою «Машини, обладнання та механізми; 

електротехнічне обладнання» у І кв. зріс на 12,1% порівняно зі 

зменшенням на 4,5% у І кв. 2020 року, за групою «Засоби 

наземного транспорту, літальні апарати, плавучі засоби» - на 

17,2% проти зменшення на 11,3% відповідно, за групою «Прилади 

та апарати оптичні, фотографічні» - на 47,6% проти зростання 

на 7,4% відповідно. 

Довідково. За розрахунками Мінекономіки на базі даних 

Держстату фізичні обсяги енергетичного імпорту  у І кв. 

порівняно з І кв. 2020 року зросли на 22,5%. 

Водночас, триваюче пожвавлення споживчого попиту, а 

також зростання цін на світових ринках підтримало зростання 

вартісного обсягу імпорту продовольчих товарів та сировини 

для їх виробництва (за даними НБУ у I кв. 2021 року порівняно 

з I кв. 2020 року зростання на 11,3%), при цьому імпорт 

промислових виробів також продемонстрував зростання, 

хоча і значно меншими темпами порівняно з відповідним 

періодом попереднього року, що все ще обумовлено 

переорієнтацією споживчого попиту на задоволення 

першочергових потреб під час затяжної пандемії (у І кв. 2021 

року зростання на 2,6% порівняно з зростанням на 21,6% у 

І кв. 2020 року). 

Незважаючи на вкрай низьку інвестиційну активності в 

економіці, у І кв. вартісний обсяг інвестиційного імпорту 

збільшився на 4,7% (у І кв. 2020 року падіння на 3,8%). 

Довідково. За даними НБУ вартісний обсяг імпорту продукції 

машин, устаткування, транспортних засобів та приладів у I кв. 

2021 року порівняно з I кв. 2020 року зріс на 14,7%.  

В свою чергу, повільна вакцинація в Україні позначилась на 

обсягах імпорту подорожей, що також вплинуло на 

загальний обсяг імпорту (за даними НБУ імпорт подорожей у 

I кв. порівняно з I кв. 2020 року скоротився на 37,6%).   

ВВП за компонентами пропозиції 

З боку виробництва, навіть враховуючи певне пристосування 

суб’єктів економічної діяльності до перманентних умов 

карантинних обмежень, що тривають вже більше року, нові 

карантинні обмеження у І кв. 2021 року все ще стримували 

роботу провідних видів економічної діяльності. 

Водночас, деякі галузі, зважаючи на ефективне використання 

можливостей застосовування цифрових технології в  умовах 

дистанціювання, продемонстрували позитивні результати.  

 

Рис. 15. Зміна фізичних та вартісних 
обсягів імпорту товарів та послуг, (% до 
відп. періоду попер. року)  
 

 
 

Джерело: Держстат, НБУ 
 

Рис. 16. Зміна фізичного обсягу імпорту 
товарів, (% до відп. кв. попер. року)  
 

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки  
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Міністерство економіки України 

Департамент стратегічного планування та макроекономічного прогнозування 

Огляд ВВП у І кварталі 2021 року 

Падіння ВДВ продемонстрували такі провідні ВЕД: 

«Оптова та роздрібна торгівля; ремонт 

автотранспортних засобів та мотоциклів» на 4,9% і 

сформувала найбільший негативний внесок у ВВП в умовах 

зниження попиту на послуги оптової торгівлі з боку окремих 

промислових виробників, в той час як роздрібна торгівля 

продовжила зростання; 

Довідково. За розрахунками Мінекономіки на базі даних 

Держстату падіння оптового товарообороту у I кв. 2021 року 

склало 3,0% проти зростання на 2,1% у І кв. 2020 року. 

«Транспорт» на 8,3%, зайняв друге після сфери оптової та 

роздрібної торгівлі місце за негативним внеском у ВВП. Ця 

галузь виявилась найбільш вразливою серед інших ВЕД до 

пандемії COVID-19 в основному внаслідок обмежувальних 

заходів, які критично впливали на сферу пасажирських 

перевезень;  

Довідково. За даними Держстату падіння пасажирообороту у I кв. 

2021 року склало 35,8%. 

«Промисловість» на 2,0%, яка, разом з тим, в умовах 

сприятливої кон’юнктури на зовнішніх сировинних ринках та 

відновлення попиту з боку основних користувачів дещо 

загальмувала своє падіння;  

«Будівництво» на 12,7% - найбільше скорочення серед 

ВЕД,  в першу чергу, через збільшення витратності 

будівельної діяльності;  

«Сільське господарство» на 4,8%, що обумовлено 

переважно негативною ситуацією в птахівництві (через 

запровадження обмежень у окремих країнах торгових 

партнерів щодо експорту продукції птахівництва на тлі 

спалахів пташиного грипу) та вирощуванні ВРХ (через значне 

зростання затрат виробників на тлі подорожчання кормової 

бази в умовах неврожаю 2020 року та енергоресурсів);   

види економічної діяльності, пов’язані із наданням 

населенню індивідуальних, туристичних послуг, послуг 

громадського харчування та тимчасового розміщування, 

а також послуг у сфері мистецтва, спорту, розваг та 

відпочинку внаслідок чергового введення карантинних 

обмежень. 

Довідково. У I кв. 2021 році ВДВ «Тимчасове розміщування й 

організація харчування» скоротилося на 4,5%, ВДВ «Мистецтво, 

спорт, розваги та відпочинок» скоротилося на 5,5%.  

Водночас, у I кв. 2021 року зростання ВДВ 

продемонстрували ІТ-сектор (плюс 4,8%), фінансова 

сфера (плюс 9,6%) та, звичайно ж, сфера охорони 

здоров’я (плюс 4,2%), на плечі якої ліг весь тягар боротьби 

з пандемією COVID-19. 

 

 

 

Рис. 17. Внески компонентів пропозиції до 
ВВП, (в.п) 
 

 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
 
 

Рис. 18. Структура ВВП за компонентами 
пропозиції, (% до ВВП)  
 
 

 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
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ВВП за компонентами доходів 

У розподілі доходів між групами економічних суб'єктів 

(найманими працівниками, власниками бізнесу та державою) 

відбувалися структурні зрушення у бік збільшення частки 

валового прибутку (змішаного доходу) та чистих податків 

на виробництво та імпорт і зменшення частки оплати 

праці найманих працівників.  

Розширення в структурі ВВП валового прибутку (змішаного 

доходу) зумовлювалося потребою реального сектору 

економіки в накопиченні ресурсів для власного розвитку, чому 

сприяло пожвавлення внутрішнього попиту та цінової 

динаміки на зовнішніх ринках. 

Той факт, що незважаючи на падіння економіки в цілому, в 

Україні не спостерігається падіння реальної заробітної плати 

у 2020-2021 роках, свідчить, що потреби суттєво нарощувати 

на даному етапі витрати на оплату праці  не має. Це і 

вплинуло на рішення роботодавців, яке сформувало відносне 

зменшення частки оплати праці найманих працівників у 

структурі ВВП у 1 кварталі. 

Також, у структурі ВВП продемонстрував зростання 

фіскальний компонент у вигляді чистих податків на 

виробництво й імпорт, який результатами I кв. склав 16,8% 

від ВВП (у І кв. 2020 році становив 15,2% від ВВП).  

У порівнянні з країнами ЄС Україна у I кв. 2021 року за 

часткою заробітної плати випередила такі країни-сусіди, 

як Угорщина та Польща. Так, відрив за цим показником 

порівняно з Польщею склав на 6,1 в.п. Одночасно з вищою 

часткою заробітної плати структура ВВП за доходами 

відрізняється більшим рівнем чистих податків. Результатом 

цього є суттєве відставання України за рівнем валового 

прибутку, змішаного доходу, тобто саме того компоненту 

ВВП, що є важливим джерелом накопичення капіталу для 
інвестування розвитку економіки. 

 

Рис. 19. Структура ВВП за компонентами 
доходів, (% до ВВП) 
 

 
 

Джерело: Держстат, розрахунки Мінекономіки 
 
 

Рис. 20. Структура ВВП за компонентами 
доходів країн ЄС, (% до ВВП) 
 

 
 

Джерело: Євростат, розрахунки Мінекономіки 
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Міністерство економіки України 

Департамент стратегічного планування та макроекономічного прогнозування 

Огляд ВВП у І кварталі 2021 року 

ДОДАТКИ 
ВВП за категоріями попиту, пропозиції та доходів  

 І кв. 2019р. IІ кв. 2019р. ІІІ кв. 2019р. ІV кв. 2019р. І кв. 2020р. ІІ кв. 2020р. ІІІ кв. 2020р. ІV кв. 2020р І кв. 2021р. 

 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

Реальна 

зміна,% до 

відп. кв. 

поперед. 

року 

Питома 

вага, % 

ВВП, у т. ч.: 3,1 100 4,8 100 3,8 100 1,3 100 -1,2 100 -11,2 100 -3,5 100 -0,5 100 -2,2 100 

за компонентами попиту: 

Кінцеві споживчі 

витрати домогосподарств 
11,1 79,1 12,9 75,2 9,4 68,0 10,6 73,0 8,9 85,7 -10,0 74,1 1,8 67,9 5,3 70,0 4,4 82,4 

Кінцеві споживчі витрати 

сектору ЗДУ 
-17,4 19,7 -13,9 20,4 -7,5 15,1 -14,7 20,4 -10,3 18,5 -3,2 21,8 -4,2 15,4 4,1 21,6 3,2 18,5 

Валове нагромадження 

основного капіталу (ВНОК) 
13,5 15,2 4,1 16,4 10,5 15,7 16,7 22,4 -21,0 11,3 -23,0 13,4 -25,1 11,6 -26,5 15,2 -7,8 9,8 

Експорт 7,2 50,3 4,4 44,2 13,4 37,1 3,7 36,2 0,9 44,8 -9,1 40,7 -5,0 35,3 -9,2 37,6 -17,4 45,1 

Імпорт 6,2 56,5 9,4 52,6 6,8 46,5 1,9 43,9 -3,4 47,6 -22,6 38,0 -9,8 37,9 -4,0 38,9 3,7 47,4 

за компонентами пропозиції: 

Сільське, лісове та рибне 

господарство 
2,9 3,0 6,7 4,1 5,0 14,7 -6,9 11,7 -1,6 2,8 -28,9 3,4 -10,7 13,6 -8,3 13,5 -4,8 2,8 

Промисловість -0,9 21,5 2,1 22,2 0,9 18,9 1,2 17,7 -4,5 18,8 -11,3 19,9 -3,0 16,7 0,8 17,2 -2,0 20,3 

Будівництво 28,5 2,0 22,4 2,4 21,6 2,5 25,0 3,7 -3,9 1,9 -4,9 2,6 9,6 2,7 12,9 3,9 -12,7 1,6 

Оптова та роздрібна торгівля; 

ремонт автотранспортних 

засобів і мотоциклів 
1,4 13,5 3,5 13,8 4,5 12,7 4,6 13,0 5,3 14,2 -6,0 13,9 9,7 13,9 10,9 13,9 -4,9 14,4 

Транспорт, складське 

господарство, поштова та 

кур’єрська діяльність 
3,7 7,5 4,8 6,9 3,0 6,2 4,1 6,3 -10,2 7,6 -29,7 6,4 -12,8 5,8 -11,9 5,7 -8,3 6,5 

Інші ВЕД 5,1 37,2 6,8 36,4 6,0 32,1 5,5 33,8 -3,2 39,9 -13,8 39,7 -4,5 33,2 -1,8 31,7 1,6 38,1 

Чисті податки на продукти 0,1 15,3 0,4 14,2 0,2 12,9 0,3 13,8 -1,2 14,8 -8,3 14,1 -1,1 14,1 -1,1 14,1 -0,2 16,3 

за компонентами доходів: 

Оплата праці найманих 

працівників 
х 47,6 х 47,1 х 39,8 х 41,4 х 51,6 х 47,3 х 40,2 х 39,6 х 47,0 

Чисті податки на виробництво 

та імпорт 
х 15,9 х 14,4 х 13,2 х 13,7 х 15,2 х 14,3 х 14,2 х 13,8 х 16,8 

Валовий прибуток, змішаний 

дохід 
х 36,5 х 38,5 х 47,0 х 44,9 х 33,2 х 38,4 х 45,6 х 46,6 х 36,2 

 
Джерело. Держстат, розрахунки Мінекономіки 


